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Καλές πρακτικές για την εξέταση των Σεξουαλικώς 
Μεταδιδόμενων Νοσημάτων (ΣΜΝ) και του HIV 
και για τον εμβολιασμό κατά της ηπατίτιδας Β

Για τους μετανάστες, τα τρανς άτομα & τα άτομα που εργάζονται στο σεξ



Υλοποιείται από: Σύλλογος Οροθετικών Ελλάδος - Θετική Φωνή —
Επικοινωνία: Κωνσταντίνα Παπαστεφανάκη, Kpapastefanaki@positivevoice.gr
Δικτυακός τόπος:  https://refcheckpoint.gr/ &  https://positivevoice.gr/

Επισκόπηση: 
Το Ref Checkpoint είναι ένα κέντρο πρόληψης και σεξουαλικής υγείας για πρόσφυγες, μετανάστες και αιτούντες 
άσυλο στην Αθήνα. Προσφέρει δωρεάν, γρήγορες και ανώνυμες εξετάσεις HIV, συμβουλευτική σεξουαλικής 
υγείας σε 9 γλώσσες (αραβικά, ουρντού, φαρσί, νταρί, γαλλικά, ισπανικά, πορτογαλικά, ρωσικά και αγγλικά) και 
διασύνδεση με το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Οι ομάδες-στόχοι είναι πρόσφυγες, μετανάστες και αιτούντες άσυλο, με ή χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα. Δεν 
υπάρχουν κριτήρια ένταξης ή αποκλεισμού — κάθε άτομο μπορεί να συμμετέχει εφόσον εμπίπτει σε αυτές τις 
κατηγορίες. 

Παράλληλα με τις εξετάσεις για HIV και ηπατίτιδα B & C, την συμβουλευτική για θέματα σεξουαλικής υγείας 
και τη διασύνδεση με το Εθνικό Σύστημα Υγείας, το Ref Checkpoint προσφέρει επίσης παραπομπές σε άλλους 
οργανισμούς ή/και υπηρεσίες (για παράδειγμα, σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος) και ομαδικές ενημερωτικές 
συνεδρίες σχετικά με τον HIV, τα ΣΜΝ και τη σεξουαλική υγεία για ομάδες ασυνόδευτων ανηλίκων και όχι μόνο.

Οι παραπάνω δραστηριότητες πραγματοποιούνται στο κέντρο με σταθερές ώρες λειτουργίας τρεις ημέρες την 
εβδομάδα (Τρίτη, Πέμπτη και Παρασκευή). Επιπλέον, μερικές φορές κάθε εβδομάδα το κέντρο πραγματοποιεί 
δραστηριότητες streetwork, με ειδική στόχευση σε μετανάστες, πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο, με σκοπό την 
ενημέρωση και την προώθηση της πρόληψης και της σεξουαλικής υγείας. 

Ref Checkpoint στην Αθήνα
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Προσέγγιση: 
•  Κέντρο πρόληψης και σεξουαλικής υγείας αποκλειστικά για πρόσφυγες, μετανάστες και αιτούντες άσυλο σε μια 

περιοχή όπου πολλοί πρόσφυγες στην Αθήνα ζουν ή/και συγκεντρώνονται. Οι ανάγκες αυτού του πληθυσμού 
λήφθησαν υπόψη κατά τη φάση του σχεδιασμού της δράσης.

•  Η πρωτοβουλία σχεδιάστηκε λαμβάνοντας υπόψη την έλλειψη κατάλληλων υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης 
στο ελληνικό σύστημα υγείας και τα πολιτισμικά χαρακτηριστικά των πληθυσμών-στόχων (ταμπού, στερεότυπα, 
θρησκευτικές πεποιθήσεις).

• Η ομάδα αποτελείται από πρόσφυγες, μετανάστες και αιτούντες άσυλο, ενώ πλαισιώνεται και από ομότιμους.

•  Όλες οι υπηρεσίες παρέχονται στα Αραβικά, Ουρντού, Φαρσί, Νταρί, Γαλλικά, Ισπανικά, Πορτογαλικά, Ρωσικά και 
Αγγλικά και διαφημίζονται μέσω ενημερωτικών φυλλαδίων, της ιστοσελίδας, των σελίδων κοινωνικής δικτύωσης 
και από στόμα σε στόμα.

•  Δεν απαιτείται ραντεβού· το κοινό μπορεί απλώς να επισκεφτεί το κέντρο κατά τη διάρκεια των ωρών λειτουργίας.


